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FELELŐS SZERKESZTŐ:

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytöz«dében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Dolgozzék a parlament. * néppárt ijesztget.
Magyarország sok nagy válságból 

került ki győzelmesen. Sohasem el­
lenségeink kegyének, mindig a nem­
zet kitartásának köszönhettük, ha a 
veszedelemben nem buktunk el. 
Ezekre a történelmi igazságokra cá­
folnánk rá, ha azt állitnók, hogy 
amint a parlament az állami szük­
ségleteket és különösen az újoncokat 
megszavazta, az ország ki van szol­
gáltatva Bécsnek, kiadott minden 
fegyvert a kezéből.

Ha nem is tekintjük az országot 
és a parlamentet gyengébbnek, mert 
egy évre megszavazta a közvetlen 
szükségleteket, ezzel semmiesetre se 
adunk menlevelet a parlamentnek 
sem a múltra, sem a jövőre.

Statisztikával lehet kimutatni, 
hogy a parlament éppen az érdemle­
ges munkával töltött el legkevesebb 
időt. Az iparfejlesztési javaslat vitája 
során ugyan néhány érdekes beszéd 
is hangzott cl, de a legtöbb beszédet 
az ezúttal valóban meddő költségve­
tési vita rovására Írhatjuk.

A képviselőház legközelebbi mun­
kája a munkásbiztositási javaslat lesz. 
Azután pedig annyi munka vár a 
parlamentre, hogy a már úgyszólván 
elmaradhatatlan botrányokra kevés idő 
juthat. El kell intézni az átmenet 
ideje alatt az alkotmányi, kulturális 
és közgazdasági téren vállalt felada­
tokat.

Ausztriában kétségtelenül megvan 
a hajlandóság arra, hogy a munkának 
szánt parlamenti évet lehetőleg meg­
zavarja, de nincs okunk a félelemre, 
Az osztrák szervezett hadjárattal szem­
ben a magyar politikai világ és a köz­
vélemény ne legyen kevésbbé szerve­
zett. A politikusok pedig több lelki­
ismeretességgel igyekezzenek a parla­
ment munkaképességét a személyes 
veszekedések és torzsalkodások izgal­
maival szemben megvédelmezni. Nem 
látunk most annál fontosabb érdeket, 
hogy a parlament dolgozzék, mert 
attól senki se féltse a képviselőházat, 
hogy kifogyhatna a fontos feladatokból.

De már megbékült.

Mégis jó a koalíció.

A néppárt az ellopott akták ügyét oly 
fontosnak tartotta, hogy tegnap értekezletre 
gyűlt össze s szó szót követve addig disku- 
rálgatott az ügy felől, mig elhatározta, hogy 
a koalíció ügye neki — tulszagos s inkább 
kivállik, semhogy orrát tovább is facsarja 
az illat. Az erkölcsi felháborodásban persze 
elöl járt Rakovszky István, a képviselőház 
alelnöke. Pedig neki nincs sok oka beszél­
getni, mert valamikor, ellenzéki korában ő 
az elnöki fizetést is annak tartotta. Persze, 
hogy alelnök lett, véleménye megváltozott s 

! lelkiismeretfurdalás nélkül szedegeti fel az 
I évi 12.000 koronákat.

A függetlenségi pártban természetesen 
nagy visszatetszést szült a néppárt erkölcsi 
büffógése s többen konstatálták, hogy a fel­
háborodás csak amolyan álarc, benne akar 
előre tolakodni a klerikalizmus.

A függetlenségi párton az a vélemény, 
hogy a néppárt a lapok ügyét igazságtalanul 
és nagy elfogultsággal Ítéli meg. Különösen 
az idézett elő felháborodást, hogy a néppárt 
az ügyet Kossuth Ferenc ellen akarja ki­
élezni.

A függetlenségi partban egyhangúlag 
elitélték ezt az eljárást, amelyet nem tarta­
nak a fegyvertartási hűséggel összeférhető- 
nek és megegyezhetnek.

Az alkotmánypárti képviselők kijelen­
tették, hogy esziik-ágában sincs a néppártot 
kiválási szándékában támogatni. Az a fel­
fogás jutott az alkotmánypártban kifejezésre, 
hogy a néppártot korántsem a közerkölcsi- 
ség vezeti, hanem csak a kedvező alkalomra 
várt, hogy kiváljon a koalícióból és a maga 
szakállára folytathassa a klerikális politikát, 
melynek a koalíció keretén belül nincs jövője. 
A néppart klerikális párt, ezzel tisztában van 
mindenki és czitálták erre Andrássy Gyula 
gróf egy régebbi kijelentését.

A Ház folyosóján folytatódott az ügy 
pertraktálása s izgatott szóváltások követtek 
egymást. Zboray több függetlenségi képvi­
selő előtt kijelentette:

Minket semmi nem köt a koalíció­
hoz. Van egy tárcanélküli miniszterünk, egv 
alelnökiink, akit mindig le akarnak mondatni. 
Más semmink sincs. Nincs egy főispánunk, 
de különben nem is kell, mi nem vágyunk 
semmiféle őrszempolitikára, mi fütyülünk az 
egész koalícióra.

Ha legalábbb igy volna! Ki fájlalná 
ugyan a néppárt kiválását ? Aki megnézi a 
fegyverbarátságot, nem érdemli meg, hogy 
marasztalják, jobb annak oda künn. A füg­
getlenségi párt egymaga van olyan erős, 
hogy keresztül viszi az átmeneti időszakra 
vállalt programmot. Sőt gyorsabban és ala­
posabban is, mert sok reform eszmének

kerékkötője a néppárt. Neki már a Günther 
igazságiigyminiszter programmja sem tetszik, 
mert liberálisabb alkotásokat Ígért, mint 
elődje, Polonyi. Az általános választó jog 
késlekedése is bizonyára vissza vezet a nép­
párt reakcionárius magatartásához, ők irtóz­
nak a népjogok kiterjesztésétől, a demok­
rácia térfoglalásától s a mostani ijesztge­
tés se lehet más, mint ügyetlen ürügy a 
kiválásra, mely ha most talán nem is nyer 
befejezést, a tárgyalási reform tárgyalása 
előtt föltétlenül bekövetkezik.

Nehogy azt tessék hinni, hogy a nép­
párt beváltotta fenyegetését. Oh! nem, 
már meg is békült, 24 óra alatt fordult a 
kocka s az eredmény: benn marad a ko­
alícióban. Minő öröm !

Zrínyi Ilona

Hétfőn hamvait megkoszorúzzák.

Február 18-án van a legdicsőbb ma­
gyar asszony, Zrínyi Ilona halálának évfor­
dulója. E napon a kassai kriptasir felé fordul 
a nemzet kegyelete, hogy szeretetteljes em­
lékezéssel legyen a magyar Mater dolorosa 
iránt. A kassai hölgyek feladata e Nagyasz- 
szony kultuszát ápolni, úgy az ő anyai és 
honleányi erényeinek a jegyében, mint pedig 
az idczarándokló magyar nők s testvéri fo­
gadása áltál.

Hétfőn egy többtagú hölgy küldöttség 
érkezik hozzánk Budapestről, hogy lerójja 
kegyelete adóját Zrínyi Ilona emléke iránt. 
A küldöttség tagjai azon úri nők, akik e 
napokban olyan lelkesen ünnepelték az ősz 
Thaly Kálmánt s egy ezüst koszorúval tisz­
telték meg abból az alkalomból, hogy a 
Rákóczi hamvak hazahozataláért megindított 
akciója sikeresen célt ért. A küldöttség hét­
főn délelőtt gyülekezik a vármegyeház nagy­
termében, ahonnan Szalay Lászlóné úrnő 
vezetésével vonulnak a Dómba, a 10 órakor 
kezdődő gyászmisére, melyet Fodor Sándor 
pápai prelatus tart. Ezután fog a koszorúzás 
megtörténni.

Felkérjük a kassai úri höigyközönséget, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg a vármegyeházán és tegyék megjele 
nésükkel impozánssá e kegyeletes zárán - 
doklást.

Ma, vasárnap este 8 órakor

nagy Bioszkop-előadás
a ROYAL vendéglő télikertjében terített asztalok mellett. Belépődíj nincsen.



M______^

2 oldai. ..

Félmillió a vasutasoknak. |
Kossuth Ferenc jutalma.

— I
A magyar aUainvasutak történetében 

teljesen páratlan az a jóindulat és szeretet, 
amellyé'. Kossuth Ferenc, mint kereskedelem­
ügyi miniszter az államvasutak minden rendű 
es rangú alkalmazottja iránt viseltetik.

A Máv. embereinek nem éppen rózsás 
szociális helyzetének megjavítását első pro- 
graminpontjául tűzte ki és amióta csak 
miniszter, minden adandó alkalommal bizo­
nyítékát szolgáltatta, hogy programmjához 
nemcsak hti, de azt minél előbb akarja 
megvalósítani.

A flzetésrendezési pragmatika nagy mun­
kája serényen folyik a kereskedelemügyi 
minisztériumban s a máv. alkalmazottai bizo­
nyára megelégedéssel fogadják majd a nagy 
munka elkészültét és eredményét.

Kossuth Ferenc azonban nnts irányban 
-,6 meg akarja mutatni, hogy a munka érté­
két becsülni és honorálni tudja.

A magyar kir államvasutak személy- 
::jte december óta a rendkívüli nagy hideg­
ben s a tetemesen megnöveltedé» forgalom­
ban H legnagyobb elismerésre és méltány­
lásra érdemes, nem ritkán egészséget is 
kockáztató munkát végzett, amelynek egye­
dül tudható be, hogy a forgalmat lebonyolí­
tani sikerült.

Ezt az <3tnbe.iöióui munkát mi is mel- 
•jgtuk. de Kossuth Ferenc megtalálta a jutal­
mazás módját is.

A tegnapi minisztertanácson Kossuth 
Ferenc felhatalmazást kért a minisztertanács­
tól arra nézve, hogy a személyzet jutalma- 

isara a rendes évi összegen felni ez évben 
rendkívüli jutalmazás gyanánt léimiilió koro­
nát tordithasson.

A minisztertanács hozzájárult ehhez és 
épp a Máv. személyzete ez évben külön 
félmillió korona jutalmazásban fog részesülni.

páratlan bőkezűség bizonyara halás fogad
tatásra talál majd v -hatáskörökben.

NA 1 ' !, O

kedik. Az erkölcsök lazasága pedig szinten 
megkívánt eleme a botránylavinának, mert 
csakis igy ránthatja magával az egyik ese­
mény a másikat, csakis igy nőhet a suttogó 
kaszinói pletyka egetverő dörgéssé.

Annyi holtbizonyos, hogy még soha 
sem volt ily sok botrány a felszínen.

A különc otthona.

Február IT.

Természetesen Maeterlinckról, a nagy 
belga szimbolista költőről szól ez a hirecs 
ke. A mesés poótalélck nemrégiben Nonnan- 
diában egy különös lak építését kezdette 
meg m igának. A szimbolista nemcsak ver­
séiben, drámáiban, hanem az építkezésben 
is méltó marad önmagához, Köznyelven kü­
lönc hajlamához. Nem fekvő telket vásárolt, 
hanem romokat a Szajna folyó pártján levő 
Sainte Vaudrille apátság épületeitek omla­
dékáit.

Ennek a kolostornak nagy történeté | 
van s itt Maurice Maeterlinck álmodozó 
lelke megtalálhatja az egész múltat, a kö- ; 
«épkor dámás-lovagos cinlékét. Egykor 400 
szerzetes lakott benne s az épületből még 
épségben van egy folyosó és ennek ut bol­
tozatja. Az udvarban ódon kő-szökőkút áll 
elhagyottan s még mindig ellental! az idő 
különböző viharainak.

Ezt, a lelke poézisének egy megteste­
sült darabjai alakíttatja át Maeterlinck ott­
honná. Bizonyos, hogy még a regényírók 
szédületesen csapongó fantáziái sem kép- 1 
-/.élhetnének cl stilszerübb keretet a belga 
szellemórias sejtelmes lelkének.

Könnyű neki romokat vásárolni, ott­
hont építtetni vágya szerint, neki vari mi 
bői, mert nem született magyar Írónak. Ná­
lunk még csak nem is érvényesülhetne, hisz 
a műit száraznak tartott emlőjéből táplálko- | 
zik a tehetsége.

az alakuláson és támogatni fogjak at ál­
dásos intézményt.

Uj teleíonelöfizetők. Schwarz Izi­
dor 30(1. sz. előfizető helyett Feldman« 
Herman férfiruhakereskedő, 3<L>. ---z. a. di. 
Halmi Pál ügyvéd és 325. sz. a. Székelv- 
Doby Géza léptek be az előfizetők sorúba.

__ Az élelmi cikkek meghami­
sítása ellen Az élelmi cikkek meg­
hamisításáról hozott 1895. évi XLV1. 
t.-c. hatályosabbá tétele végett __ Me- 
zőssy földmivelesügyi államtitkát uta­
sította a rendőrhatóságot és a törvény- 
hatóság elöljáróit, hogy a kassai vegy- 
kisérleti állomás igazgatójának Zalka 
Zsigmondnak és Dr. Donath Dcza 
kir. vegyésznek a hivatalos ellenőrző 
vizsgálatoknál mindenkor a kezére 
járjanak.

ÚJDONSÁGOK
____  I

A lavina és a botránygörgeteg.

Ki nem ismeri a lavinát, a hógörgeteget: 
K,; v kis széliuvalóm, vagy egy fáradt madárka 
s .rnycsapása elég ahhoz, hogy meginduljon, 
majd földrengető robajjal és dörgéssel ro­
bogjon alá a völgybe, ahol elseper Htjából 
mindent es eltemet mindenkit, akit nyomon 
ér. Bizony kétségbe kellene esnie az em­
bernek. ha úgy lenne általában, hogy egy 
széllibbenés, vagy egy madár szárnycsapása 
okozna ilyen mérhetetlen pusztításokat. De 
persze lavina csuk ott támad, ahol óriási 
hőmennyiség fekszi meg a lejtőt s ahol 
olyan laza összetételben terül el, hogy men- 
voo hozzátapad a rajta tovagördülő hótö- 
meghez, megnövelve annak nagyságát.

Lám lám, kihitte volna, hogy Halmos 
Janos budapesti főpolgármester egy, a ka- 
- inóban tett megjegyzése nyomán ilyen 
borzasztó és mindeneket felforgató botrány- 
görgeteg fog keletkezni. Előbb csak egv 
miniszter becsületét és tekintélyét támadta 
meg, majd mind félelmetesebb nagysá­
gúvá növekedvén magával sodorta az egész 
tekintélyt, mely a lőhatalom kezelőinek sa­
játja, most pedig pusztító rombolást végez 
közéletünkben, feltárja kopár mézitelenségé- 
ben a rejtett hivatalos titkokat, szóval való­
ságos lavina szörnyeteggé nőtte ki magát.

Persze hát a botránylavina is csak ott 
keletkezhetik egy kis kaliberű kaszinói meg- 
1 egy zésből, ahol rettenetes állapotok ural­
kodnak és szörnyűséges korrupció terpesz-

A baksis rendelet Kassán.
Andrassy belügyminiszter kövrendcle- - 
tét bocsájtott ki minden törvényha- j 
lósághoz, melyben megtiltja a köz- j 
igazgatási tisztviselőknek az ajándé- I 
kok elfogadását, mert ellenkezik a , 
közigazgatás kötelezettségeivel, a tör- j 
vénybe és a közérdek kívánalmaiba | 
ütközik, megingatja a közigazgatási j 
tisztviselők pártatlanságába vetett, ma- | 
gasabb állami érdekek szempontjából j 
feltétlenül megkívánható bizalmat.

— Gyermekvédő-Liga. Mindenki előtt 
ismeretes az a rendkívüli buzgalom es fá­
radozás, a melyet városunk lelkes és jó- , 
szivü hölgyei Szalay Lászloné úrnő veze­
tése alatt a szegény és elhagyatott gyerme­
kek részére felállított melegedő szobák és 
ingyen tej kiosztása körül kifejtenek. Az el­
hagyatott gyermekek további állandó gon­
doskodása érdekében a ,,Gyermekvédő- 
Liga“ kassai fiókját megalakítani kívánja s 
e célból érkezik közénk a liga fáradhatatlan 
és tevékeny buzgó elnöke Edelsheim Gyu- 
lav Lipót gróf is, a ki mint már közöltük 
is a vasárnapi társadalmi jouron a gyer­
mekvédelemről felolvasást fog tartani s utá 
na hétfőn d. e. 11 órakor a varosháza 
nagytermében megtartandó alakuló közgyű­
lésen is részt fog venni, hogy jelenlétével, 
tanácsával és útbaigazításával is előmoz­
dítsa hölgyeink jótékonycélu áldásos törek­
vését. Bizonyára sokan fognak részt venni 
ezúttal, már az ’érdekes vendég kedvéért is, 
úgy a jouron mint a hétfői ülésen. Értesü­
lésünk szerint a liga semmiféle tagsági di­
jat sem ró ki a tagjaira, hanem csak azt 
kívánja, hogy teljes szív és lélekkel karolja 
fel az elhagyott szegények sorsát. — Azért 
is reméljük, hogy városunk minden lelkes 
és jótékony hölgyei és férfiai jelen lesznek

A megrágalmazott Tisza István. 
Kassán 1904. évi június 26 an közgyűlést 
tartott a kereskedelmi alkalmazottak egye­
sülete. Wassermann Soma, kereskedő se­
géd volt az egyik szónok a ki azt fejtegette, 
hogy Tisza 1 tvun gróf az akkori miniszter- 
elnök ellensége a gyülekezési és szólássza­
badságnak, mert mint belügyminiszter arra 
utasította a rendőrhatóságokat, hogy a né­
pet foszszak meg törvényben gyökerező eb­
béli joguktól. Majd a szónoklat hevében 
igv kiáltott fel:

Mi az, a ki a kabátomat ellopja ?
- Tolvaj, tolvaj I zug a tömeg.

— Es mi az, aki a népet gyülekezés­
től megfosztja !

- Tolvaj ! volt a felelet.
— Nem. tiltakozott gúnyosan a szónok, 

az Tisza István gróf, Magyarország belügy­
minisztere.

A szónokot számosán üdvözölték, a 
jelenlevő rendőrtiszt kivételével, akinek fel­
jelentésére a kassai törvényszék nyilvános 
rágalmazás vétsége miatt tizenöt napi fog­
házra itelte Wasszermant, akinek bünteté­
sét a királyi tábla is jóváhagyta. A Kúria 
negyedik büntető tanácsa ma Deák Péter 
biró előadasa után a vádlott semmiségi pa­
naszát elutasította.

Dr. Günther Antal megköszöni a 
jelöltetést. Dr. Günther Antal igazságügy­
miniszter jalöltetése alkalmából a hozzá in­
tézett üdvözlő táviratra Bartsch Gusztáv 
pártelnökhöz a következő levelet intézte :

Kedves Barátom !
Köszönöm a jelölést. Elfogadom és 

örülni fogok, ha a kerületet újra képvisel­
hetem.

Csütörtök reggel ott vagyuk a válasz­
tás napján. .Addig csak üdvözletei küldhc- 
tek nektek.

Budapest, 1907. febr. hó 11-én.
Szerető barátod 

Günther.
Egyházmegyei hírek A kassai se­

gédpüspök Hanibor Józsefet helyettes lelké­
szül Arányidéra, Cselényi Istvánt segédlel­
készül Kassára. Kristóf Lajost kassai hitok 
tatóvá, Tazsovics Lajost bodrogolaszi helyi 

j káptalanná,Simkovics Istvánt mádi segéd- 
lelkészé kinevezte.

— A kassai rabsegélyzö egyesület 
; február hó 17-én délelőtt 11 órakor a kas- 
; sai kir. törvényszék főtárgyalási termében 
j Berczely Jenő v. b. titkos tanácsos, táblai 
I elnök elnöklete alatt közgyűlést tart. Ez al- 
j kálómmal alakul meg véglegesén az. egye- 
■ sülét. Felolvassák a pénztári jelentést és a 
j számvizsgálóbizottság jelentését, valamint 
S megválasztják az egyesület tisztikarát és 
1 választmányát és a számvizsgáló bizottságot.

KOMI-ŐS JÓZSEF és TÁRSI £&föutca 45-9z4m 11 om F|trllruhu‘szabóság, egyházi és egyenruházati intézete
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' — Laub István hires zongora mű­
vész hangversenyei február 24-én tartja meg 
a Sehalkház nagt termében. Jegyek előre 
válthatók Vitéz A. könyvkereskedésében.

— Egy hős tábori pap emléke. A bra-
nyiszkói diadalmas csatában a 83-ik zászló­
dat kezében kereszttel vezette rohamra 
Krdősi Polcszni Imre piarista tanár és tá­
bori pap. A tót honvéden elszántan rohantak 
utána s a branyiszkói hegyet a honvédek - 
elfoglalták s ezzel az osztrák sereget ketté­
vágták. Fényes győzelem volt ez, amelyen 
Guyott gróf ezredesen kívül nagy érdeme 
vult a iiős tábori papnak is. Erdősi a sza­
badságharc kitörésekül Selmecbányán volt 
tanár, ahol most emléktáblával készülnek 
megjelölni azt a házat, ahol tanított.

Dinamitrobbanás egy lipte megyei 
községben. Nagy szerei,esetlenség történt, 
mint lapunknak Írjak, Likovka ltptómegyei 
községben. Az ottani bányászok egyike be­
ment a cigányok kunyhójába, hogy a meg­
fagyott dinamitot folmelegitse. A dinamit a 
tűzhelyeit hirtelen fölrobbant, a kunyhó a 
levegőbe röpült és a házban levő negyven 
-igény megsérült, egyesek szemük világát 

elvesztették.
Bomba a vasúti kocsiban. Frank­

iból jelentik lapunknak, hogy tegnap este 
Wiesbadenbőí érkezett személyvonat egy 

■msodosztályu kocsijában bombát találtak. 
Az eset természetesen nagy feltűnést kel­
lett és a rendőrség nyomban megindította a 
v iSgalatot. Ugyanabban a kocsiszakaszban 
egy Bedaecker is hevert s miután :: vona­
tot kitolták az állomásról, egy francia je­
lentkezeti a szolgálatban levő vasúti tiszt­
viselőnél és bejelentette, hogy a vonaton fe­
lejtette Bedauckerjét. A rendőrség most már 
az illető francia utast keresi, hogy felvilá­
gosítást adjon az ugyanabban a szakasz­
ban talált bombáról. A belügyminisztérium­
nak is jelentést tettek a veszedelmes porté­
káról, amelyet szakértők megvizsgáltak. 
Megállapították, hogy a bomba ötven darab 
Jiónagyságu schtapnellel volt megtömve.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentési’. —

Képviselőház ülése.

A munkásbiztositási javaslat Egy uj 
vicinális. Szabó, Csitáry, Földes, Vö­

rös beszéde.)
Budapest, febr. lti.

A képviselőház mai ülésen Justh Gyula 
elnököl.

Napirend előtt az elnöki előterjesztések 
■tan

Kossuth Kerencz keresk.-ügyi miniszter 
beterjeszti a halatonvideki és kisküküllői helyi 
erdekü vasutakról szóló törvényjavaslatokat, 
majd áttérnek a munkásbiztositásról szóló 
irvényjavaslat tárgyalására.

Szabó Kálmán az önálló vámterületet 
sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Csitáry Lajos örömét fejezi ki azon, 
nogy a javaslat védi az önálló szakképzett 
párosok érdekeit. A javaslatot elfogadja.

Földes Béla a javaslatot tudományos 
szempontból tárgyalja és kijelenti, hogy az 
minden kivánalmaknak megfelel. A szocia­
listákkal polemizálva kijelenti, hogy azok 
helytelen érvekkel támadják a javaslatot. 
Elfogadja-.

Vörös József a javaslatot szociálpolitikai 
vívmánynak tartja. A javaslatot elfogadja.

Beszéde után elnök öt perc szünetet 
adott, mely után folytatták a munkásbizto­
sitásról szóló törvényjavaslatot.

NAP L, Ő

Az uj igazságügyi á lamtitkár 
esküje.

Budapest, febr. L6
Meskó László az uj igazságügy minisz­

teri államtitkár ma délelőtt fél 12 órakor 
tette le a hivatalos esküt Günther Antal 
igazságügyminiszter kezébe. Kinevezését a 
hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

Andrássy Gyula gróf lemond?

(Ellenőrizhetetlen bécsi hir. Konflik­
tusba jött a királyival ? Az alkotmány- 
biztosítékok keresztül vitele nem sikerül ?

Bécs, febr. Ifi.
Andrássy Gyula gróf már két Ízben 

akart állásától lemondani. Első Ízben a Po- 
lónyi ügy miatt, más id Ízben az. aktalopás 
alkalmával.

Ezeket a lemondási híreket félhivata­
losan mindig megcáfolták, de tényleg iga­
zak voltak.

A tény az, hogy vagy Andrássy Gy. 
gróf a legközelebbi napokban menni fog, 
vagy pedig az ő ügye miatt az egész kor­
mány be fogja adni lemondását.

Andrássy az utóbbi napokban ellen­
tétbe került a koronával, aki teljesen elfor­
dult Andrássy tói.

Az alkotmány biztosítékról szóló tör­
vényjavaslatok teljesen elkészültek, azokat 
Andrássy bemutatta a királynak de a király 
o javaslatoktól megtagadta az előzetes 
sankiiot.

Ez magyarázza meg, hogy a magyar 
kormány eredeti szándékától eltérőleg most 
hallgat az alkotmány biztosítékokról, de 
sürgeti a kiegyezést az osztrák búza-vonó­
val szemben.

Színház, művészet

Szombaton, febr. 16-án, tizenegyedszer 
A vig özvegy.

Vasárnap, febr. 17-en, két előadás: 
délután 3 órakor, leszállított helyarakknl: 
Szép Ilonka. Daljáték 3 felvonásban. Este 
7 és fél órakor: A lőcsei fehér asszony. 
Énekes színmű 7 képben. Irta Jókai Mór 
hasoncimll regényéből Faragó J.

Színházi ujdonsá ok.

(Opera előadás A szenzációs Bernstein.
Komjáthy konspirál:)

Ezúttal igen érdekesnek Ígérkezik a 
színház e heti műsora. A tolvaj c. újdonság 
és a Traviata. kerülnek színre, melv utóbbi 
bár nem mai darab, mégis felveszi a ver 
senyt bármelyik uj termékkel. A Gauthier 
Margit lemondó szerelmének tragédiáját, a 
Kaméliás hölgy meséjét tárgyazza ez az 
opera, Verdi gyönyörű zenei interpretáció­
jában. Az énekes személyzet nagy ambíció­
val készül a komoly operai előadásra, melv- 

j ben a sok könnyű operett zene után a 
1 nagy stylü operai tónusban fogják tehetsé­

güket és tudásuk legjavát bemutatni.
A Tolvaj, Bernstein szenzációs darabja, 

Kassán is nagy feltűnést fog kelteni. Bern­
stein érdekessége abban nyilvánul meg, 
hogy páratlan virtuozitással tud n közönség 
idegein játszani A színpadi fogásokat úgy 
ki tudja aknázni, hogy darabja a fordulatos 

I meglepetéseknek egeszsorozata. Egy hires né­
met dramaturg úgy nyilatkozott Bernstein mű­
vészetéről, hogy az olyan, mint a kinema- 
tografokhan bemutatott büvészelőadás.

3. oldal.

A bűvész ugyanis, akit a kinematograf 
szallagja levelit a fehér lepedőre, a iegkép- 
telunebb csodákat is megteheti, mert a tech­
nikai fogásokkal és optikai csalásokkal föl­
tétlenül rendelkezik. Így például szétzúzott 
tárgyakat egy szempillantás alatt tud ismét 
összeilleszteni, valamint a fürdözőket úgy 
ugrasztja ki a vízből, hogy lábukkal fölfelé 
kerülnek vissza az ugródeszkára, ahonnan 
,,per Kopp1 repültek a hullámokba. Szóval 
a kinematograf is hazudik a természet ro­
vására és Bernstein nemkülönben hazudik a 
maga személyeivel. Ugyanis olyan helyze­
tekbe állítja be őket, melyekben a szükség- 
szerűség kényszere következtében egészen 
másképen cselekednék mindenki. Mert a 
minthogy a fizikai világnak meg vannak a 
maga törvényei, úgy a lelki világ jelenségei 
is bizonyos szabályokat uralnak. Ezeket 
nehéz megállapítani, mert ezernyi körül­
ménytől függenek, hanem az kétségtelen, 
hogy a Bernstein személyei természetes ér­
zékünk ellenére cselekszenek. És ez épen 
az izgató az ő darabjaiban, mert soha sem 
lehet előre kiszámítanunk, hogy milyen hely­
zet fog a következő jelenetben előállani.

Némelyek különben, akik mindenbe 
politikát kevernek, Komjáthy igazgatót is 
burkolt politizálással gyanúsítják meg, azt 
modvan, hogy az e heti műsor a kormányt 
akarja kompromittálni. Valószínűnek látszik 
ez, ha megfigyeljük, hogy Az államtitkár 
ur mellett a Tévedt nő húzódik meg, aki 
nem lehet más, mint a nagy Róza. Viszont 
a Tolvaj ki lenne, ha nem az aktuális akta­
hős ? De mi nem hiszünk e gyanúsításnak, 
mert úgy véljük, hogy Komjáthy nem le­
het a kormány ellensége, hiszen maga is 
oly pompásan kormányozza a birodalmát, 
hogy az ember okvetlen feltételezi róla a 
kormánnyal való szolidaritást.

A vig özvegy tizedik előadása.

Jubileum előadás volt. Zsúfolt ház és 
a közönség tapsoló kedvében. Egyébként 
mikor nem tapsol a közönség a vig öz­
vegynek? Mikor ? Ez is előfordul. A má­
sodik felvonás után, mert az úgyis hosszú 

i felvonás alatt annyira kifárasztja a sok uj- 
: rázás és kihívás, hogy végül egészen eláll 

a tapsorkán és a kigyulladó csillár fénye 
csak fáradt tenyerekre és a tetszéstől lei­
derült arcokra sugárzik alá.

-\z első jubileumot tehát teljes erőben 
érte meg a Vig özvegy. Reméljük, hogy a 
további jubileumok izgalmaira is elég erős­
nek érzi magát. Mert ne higvje ám valaki, 
hogy könnyű dolog végig játszani a Vig 
özvegyet. Kérdezzék csak meg Pápayt a 
második felvonás után. Ő kellő felvilágosí­
tással szolgálhat, ha ugyan van kedve még 
meg is interjuvoltatni magát a nagy munka 
után.

Igaz, hogy hálás feladat jut neki osz­
tályrészül, mert a bamba gyászvitéz úgy 
heíélovagolt a népszerűségbe, hogy onnan 
nem egyhamar fog kikerülni.

A primadonnák pedig várják a népité- 
letet, mely ezúttal Paris királyfi szerepében 
lep fel, hogy odaítélje egyiküknek az arany­
aimat, ami azonban remélhetőleg nem lesz 
Eris almája, vagyis nem a civódás magját 
rejti magában.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

2235 szavazat. Ebből kapott:
Váradi Margit 1152 
Kálai Lujza 1083

szavazatot.
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Pályázat ösztöndíjakra.
Kereskedelmi miniszter ur 0 nagy­

méltósága Mária Valéria főhercegnő 
Ő császári és királyi Fensége^ szüle­
tésének emlékezetére oigtländer 
Frigye* által alapított ösztöndíj ka­
mataira nyilvános pályázatot hirdet a 
következő módozatok mellett:

1. A miniszter ur az említett ka­
matösszegből 2 (két), egyenkint 1082 
(egyezernyolcvankettő) koronás ösz­
töndíjat alapit.

2. Ezen ösztöndíjakat képesítés­
hez kötött ipart űző, két szegényebb 
sorsú, érdemes, szakmájában kiváló 
és józan életű olyan kezdő, fiatal 
iparos mesternek, vagy idősebb segéd­
nek fogja a miniszter ur odaítélni 
továbbképzés céljából vagy mühelyi 
berendezés, illetve annak tökéletesbi- 
tése céljából, vagy iorgó tőke gyanánt, 
kik atyjuk iparát folytatják és attól 
az iparüzletet átvették, vagy átvenni 
akarják.

3. Pályázhatnak a két ösztöndíjra 
a 2. pont alatt említett ipari mesterek 
és segédek közül mindazok, kik kato­
nai szolgálatukat már teljesítették vagy 
az alól végérvényesen végleg felmen­
tettek és a kik, ha mesterek, legalább 
egy évet, ha segédek, legalább öt 
évet töltöttek ezen minőségben. A 
katonai szolgálatban töltött idő ezen 
időbe be nem számítható és általá­
ban csakis a tényleges mühelyi gya­
korlattal töltött évek vehetők számba.

Továbbá kereskedelmi mininisz- 
ter ur Ő nagyméltósága a Go d- 
berger Erzsébet által az óbudai 
kékfestőgyár felvirágzásának emléke­
zetére tett alapítvány kamataira is 
nyilványos pályázatot hirdet oly mer 
dón, hogy ezen kamatösszegből 7 
(hét), egyenkint 300 (háromszáz) ko­
rona és 1 (egy) 226 (kétszázhuszonhat) 
koronás segélydijat elapit.

E segélydijakat szakmájukban ki­
vált, józan életű, de fiatalon elhunyt, 
képesítéshez kötött, ipart űzött ma­
gyar honos iparos mesterek sze­
génye orsu özvegyeinek 
vagy szegénysora j. de 16. 
életévüket még be nem töl­
tött (fiú, esetleg leány) ár­
váinak fogja a kegyelmes ur oda­
ítélni.

Özvegyek, kik férjük iparát foly­
tatják, árvák, kik atyjuk iparát válasz­
tották életpályául és mint ilyenek se­
géd vagy tanonc minőségben alkal­
mazva vannak, avagy ugyanazon szak­
mába vágó ipari szakiskolába (felső 
ipariskolába) járnak, az odaítélésnél 
előnyben részesülnek,

Bővebb felvilágosítások a kassai 
ipartestület hivatalában szerezhetők be.

A kérvények f. hó 24-ig az ipar­
testület hivatalához nyújtandók be.

Kassa, 1907. február 16-án.

Ipartestületi elnökség. 
Kiadó: Murányi József.

71. tk. sz. 1907.

Árverési feltételek
Abauji ev. vef. egyházmegye gyám­

intézeti segélypénztára végrehajtatónak Jóni 
József és neje Takács Mária végrehajtást 
szenvedő elleni árverési ügyében az árve­
rési feltételek a végrehajtató által bemuta­
tott tervezet figyelembevétele mellett követ­
kezőleg állapíttatnak meg.

1. Az árverés foganatosittatik: az 
abaujszántói kir. járásbíróság területén lévő 
és Abaujkér község határában fekvő:

1. Az abaujkéri 587. tjkben 79. hrsz. 
és 24 öisz. a. foglalt 9 24-ed részben Jóni 
József 1 24-ed részben neje Takács Mária 
és 14 24-ed részben kisk. Nagy András, Mi­
hály, István és Borbála nevén álló ház, ud­
var s kertre a végreh. törvény 156. §-a 
alapján egészben 843 korona kikiáltási ár­
ban a végreh. törvény 163. §-a alapján 
azon feltétellel, hogy ha az ingatlan a kisk. 
Nagy András, Mihály és István jutaléka özv. 
Nagy Jánosné Zendovics Erzsébet javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot 
megelőző követelés kielégítésére szükséges­
nek mutatkozó 150 korona vételáron adat­
nék el, akkor a haszonélvezeti jog fenntar- 
tartásával, ellenesetben pedig a haszonélvezeti 
jog fenntartása nélkül nyomban elárvere­
zendő az ingatlan.

2. Az abaujkéri 588. sz. tjkvben fog­
lalt 9 12-ed részben Jóni József, --ed rész­
ben neje Takács Mária cs , -éti részben 
kk. Nagy András, Mihály, István és Bor­
bála nevén álló 674. hrsz. a. dézsmás sző­
lőre a végreh. törv. 156. §. alapján egész­
ben 56 korona; kikiáltási árban a végrh. 
törv. 163. §. alapján azon feltétellel, hogy 
kisk. Nagy András, Mihály, István és Bor­
bála 8/18-ed jutalékra özv. Nagy Jánosné 
Zendovics Erzsébet javára bekebelezett öz- 
vegvi haszonélvezeti jog ezen árverés által 
nem érintetik.

Február 17._

3. Az abaujkéri 592. sz. tjkben foglalt 
■7, „-ad részben Romcsák Andrásné, Mada 
rász Mária, j„-ad részben Madarász Er­
zsébet, 2/,a-ad részben ifj. Madarász 1st vár, 
és ‘7,8-ad részben Jóni József nevén 354 b 
hrsz. szántó, 424/b. hrsz. legelő és 487. b 
hrsz. rétből Jóni Józsefet illető 1 ,-,„-ud 
részre megállapított kikiáltási ár mellett.

2. Az árverezni szándékozó köteles az 
árverést megelőzőleg a kiküldött kezéhez 
bánatpénz gyanánt 84 korona 30 tillt., 5 
korona 60 fill, és 133 korona 60 fillért 
készpénzben avagy óvadékképes értékpapí­
rokban letenni, vagy annak bírói letétbe 
helyezését igazolni.

3. A vételár a leütéstől számított 5 % 
kamatokkal három egyenlő részletben és 
pedig az első részlet 15 nap, a második 39 
nap, a harmadik 45 nap alatt mindég a le­
ütés napjától számítva lesz az abaujszántói 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárba 
az 1881. évi 39425. sz. B. M. rendelet 6., 
7. és 8. §-ai értelmében lefizetendő ; a le­
tett bánatpénz az utolsó részletbe számitta- 
tik be.

4. A vétel után járó kincstári illeték a 
vevőt terheli.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után, 
ha a törvényes határidőben utóajánlat nem 
tétetik a vevőnek „Vételi bizonyítvány“ 
fog kiadatni, melynek alapján a megvett 
ingatlant az 1881. évi 60. t.-c. 181. §-ában 
megjelölt intézkedés fenntartása mellett bir­
tokába veheti, a tulajdonjognak a bekebele­
zése a vételár teljes lefizetése után fog el­
rendeltetni.

fi. A további feltétetekre nézve az 1881 
60. t.-c. 149., 150., 104., 172., 174., 180. és 
188. §-ainak intézkedései irányadók.

Abaujszántó, !U07. január 19.

Hirháger,
kir. nlbiró.

A KASSAI TAKAREKPENZTAR.
y/j értesítés.
C Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3‘A százalék 
n mellett, elhelyezett belétek kamatlábát f. hó l-lől

S nzz 4 százalékra emeltük =====
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamat­
adót az intézet viseli.

Kassa, 1906. november 2.
Az igazgatóság

JAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
..„ÁSÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

,Telefon s„ 78 £ KASSA Alakíttatott 1857.

Termeli aj:legjobb minőségben a kővetkező söröket:

KIRÁLY SÖR eö: KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
, Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
*_____________________________________________________ *
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